



生活百科、寻人寻物、困难求助……
不管问题大小，我们都帮你问到底。
当然在这里，我们更希望的是你帮我、我帮你、大家帮大家。
你可直接拨打 96060 或将问题发送到信箱 kuaibaowenba@126.com

面对同事两次提问，这位家长hold不住了

不给孩子学奥数，错了吗？

一位家长在网上发帖：前两天被一个同事两次问到同一个问题：你不给孩子在外面上课，不担心啊？同事说的上课指的是奥数、英语、作文等校外辅导班。面对同事的追问，真有些hold不住了，难道不给孩子上奥数班真错了吗？

■网友发帖

孩子不上辅导班，周围人跟着急

这位网友记录了当时和同事的对话。

同事问：你不给孩子在外面上课，不担心啊？

网友答：我不担心啊。

同事继续问：人家都上了，你不担心你家孩子跟不上啊？

网友答：不担心啊，考纲依旧是那样，正式考试还是那个范

围，担心啥啊？

同事不理解，此时，网友也感觉心里发虚。原来，这位同事是出于好意提醒，她发现很多孩子周末在外面上课，有奥数、朗文英语、作文班等，甚至还有所谓的奥语。因此她不明白为什么网友只给孩子上一个乐器班，担心这样下去孩子学习跟不上。



漫画 俞晓翔

■听听其他家长怎么说

上校外辅导班只为了小升初 VS 学不学奥数 对初中没啥影响

一位网友跟帖说，到了高年级，家长不主动给孩子在校外补课，老师也会要求家长给孩子的。一位小学五年级学生家长说，他儿子学习成绩不错，但没上奥数，老师已经打了几次电话给他，告诉他孩子基础不错，不上就可惜了。“还好我们的初中学区不错，就直接拒绝了老师。”

不过不是每个家长都能扛得住的。“学校里数学卷子居然有奥数题，要是不上辅导班，校内考试也考不好。”家长刘先生

掌握到的信息是，小学五六年，甚至是四五年级全优，几乎是所有有优录名额学校的报名硬杠杠。无奈刘先生只好在儿子上五年级时给孩子花1000多元报了奥数班。

一些家长算了算上校外班的花费，语数外三门如果找培训学校上大课，一周各一次，基本3000元一学期够用。但如果上奥数小课，有的一次就要一两百，而一些有外教的英语班，一年的起步价都超过一万元。

看到众多小学生家长的纠结，一位孩子上初二的家长表示，以过来人的身份，他认为家长应该坚定自己的立场。他的孩子小学时在一所名校，总体成绩还行，只是数学相对偏弱。

当时班主任、数学老师多次提醒，要给孩子课外补奥数。但他考虑再三，根据孩子的特点坚决没有盲从老师的建议，让孩子周末有空做自己喜欢的事。现在看来，当时幸亏没学奥数，因为中学根本没用。孩子小学

班上一同学，从一年级学到六年级做了奥数题目若干，得奖无数最后考南外差了不少分。而在大家眼中，这是个很优秀的孩子，可惜为了奥数，牺牲了原本快乐轻松的童年。

这位希望以孩子的实际经历告诉家长们，要根据孩子的特长进行发展，适合孩子的才是最好的。孩子是自己的，不要跟着别人势利的目标挟持了自己和孩子。

快报记者 黄艳

■问到底

走出情伤，究竟要多长时间？



电影
《失恋33天》虽已
下档，但
引发的话

题热度不减，这部爱情“治愈系”电影，讲述了27岁的黄小仙从遭遇失恋到走出心理阴霾的33天。33天，一个人真能从失恋的阴影中走出来吗？失恋了，找谁倾诉比较好？南京解蒙心理教育培训机构校长、心理督导师李萍为你解答那些和失恋有关的问题。

问题 1

失恋的应激期有多长

失恋的故事每天都在上演，33天真的能让一个人走出失恋的阴影吗？

“每个人在遭遇情感变化时，都会进入应激期，产生相关的情绪反应，如沮丧、失望、甚至想自杀。”李萍说，一个人的失恋应激期一般在半年左右。

在现实生活中，像黄小仙一样遭遇第三者插足而“被动失恋”的人，33天就走出阴影的并不多。现实生活中，“主动失恋”的人有解脱感，应激期会比较短，甚至连33天都不要。而像黄小仙这样被动失恋的人，因为有被抛弃感、被伤害感，持续的时

间会长一点，严重的可能一年甚至更长时间都走不出来。

李萍提醒，失恋的人千万不要自暴自弃，把工作、生活搞得一团糟。

问题 2

失恋后，找谁倾诉好

在《失恋33天》中，黄小仙之所以能很快从失恋的悲伤中走出来，她的男闺蜜“王小贱”功不可没。“失恋之后，找异性闺蜜，尤其是找男闺蜜倾诉，效果确实会更好一点。”李萍介绍，找异性闺蜜倾诉，比较容易让失恋的人“换个角度考虑问题”。

失恋之后不要找恋爱失败的人去倾诉，因为他或她对恋爱已经有偏见和思维定势，这反而

会加深失恋的负面情绪。

问题 3

前男(女)友，是敌是友

在如何面对前男(女)友的问题上，什么心态是健康的？

“一切都应该顺其自然。”李萍说，每个人对待前男(女)友的方式，都不一样。有人能将两人的关系升华成友情，也有人一辈子恨着对方。“不管是敌是友，只要当事人能心态平稳地面对未来的生活，就是健康的。”李萍建议，如果恨对方，也没必要假装大方，还跟对方做朋友，这只会导致自己心理上的更不平衡。“最好的办法是，将更多的精力，投入到重新建立的感情中去。”

通讯员 卢娟 快报记者 钟晓敏

■帮你问

过度充电 成为“电老虎”？

张先生：有网友发微博称，英国一项调查显示，9成英国人给手机、笔记本电脑、数码相机、电动牙刷等电子产品充满电后不及时断开电源，一年因过度充电浪费1.34亿英镑（约2.1亿美元），年轻人更容易给电子产品过度充电，18—24岁人数是55岁以上人数的4倍。过度充电果真是“电老虎”吗？

东南大学电子科学与工程学院副教授朱为：不管是何种电池，开始充电时电流较大，随着电池逐步充满，电流也逐步减小，后期充电耗用功率极小，并不像网上所说的那样过度充电是“电老虎”。手机、笔记本电脑等一般用的是锂电池，对于这种电池，最好还是按照说明书要求来，如果过度充电可能会对电池有损伤，影响电池的寿命。而对于铅酸电池（大多电动车使用），过度充电对于保护电池有利，因为铅酸电池需要较长的时间才能真正充满，快速充电反而对铅酸电池有损伤。 快报记者 鲍铭东

浑身长满刺 这鱼叫刺鲀



浑身上长满刺的刺鲀（资料图片）



高女士买到的刺鲀 实习生 马晶晶 摄

高女士：这几天，家里买了一箱马鲛鱼。把箱子打开时，在一堆马鲛鱼中发现一个“异类”——一条浑身长满刺的鱼。这是条什么鱼？怎么全身都是刺？

淮海工学院海洋学院教授闫斌伦：它体短圆，头和体的背面颇宽圆，是一只刺鲀。如果刺鲀在水中遇到情况时，便吸入海水，腹部膨胀，身上的刺根根直竖，起到自我保护作用。这些刺是鳞片的变形，非常坚硬。但应该注意的是，刺鲀的肝、生殖腺及内脏有毒，不能食用。

（高女士线索费50元）
快报记者 付瑞利



北京东路小学四（2）黄春华

一种传承，穿越千年时光流转，历久弥珍
一种态度，笑看世间风云变幻，宠辱不惊
一种人生，运筹帷幄杯酒之间，谈笑风生

千载经典 盛世 汉酱



贵州茅台酒股份有限公司出品

南京地区总经销：南京黔之源贸易有限公司
地址：南京中华路50号裙1楼 电话：025-84511519